Exercices chapitre 5

1-

Pour les deux assemblages 1000 N J.\
ci-contre, calculer la ~— 1000 N
contrain-te en cisaillement | I
s'exercant dans le rivet. < 7
(@) > |-
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25 mm

On attache trois cables a un anneau 100 N
ancré dans un mur. Calculer Ila
contrainte normale de la section A 30°
elle est cylindrique avec une 30
diametre de 2,12 mm. 100 N
elle est carrée avec 2,12 mm de cOté.
A partir de la poutre encas- 500 N
trée ci-contre, calculer les W =50 N/m
efforts internes exercés a
I'intérieur de la poutre aux 57° 2R
points A, B et C. | e B e Ce

Soit la poutre du numéro 3, si celle-ci est circulaire et posséde un diamétre de 4 cm, calculer

les contraintes aux mémes points.
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5- Un boulon d'acier de 2,54 cm de diametre est
soumis a une force de traction de 100 kN. Si sa 2,54 cm
téte a une épaisseur de 2,54 cm aussi, Calculez
la contrainte en cisaillement qui tend a arracher
la téte du boulon. (Aide: le cisaillement se fait
suivant la surface d'un cylindre)

2,54 cm

100 kN
6- Calculer les efforts en A et B de la Contrepoids de
structure ci-contre. béton w = 100 N/m
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7- Trouver les efforts dans la section AA'. w =400 N/m
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b)

Trouver les contraintes dans
les barres 1 et 2 et dans les
boulons A et B.

- 2
Abarre =18 cm

— 2
Aboulon =6cm

Que deviennent les contrain-
tes si la charge de 800 N est
déplacée en C? (Calculer la
réaction en B comme pour
une poutre ordinaire
soutenue par une barre
articulée (AD) et un
charniére (B)).

— 2
Abarre =18cm
— 2
Aboulon =6cm
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REPONSES

1-a)
b)

2- a)
b)

3-

4-a)

8-a)

b)

1 =2,04 MPa
t=1,02 MPa

o =106 MPa
c =83 MPa

Np=2723N,V, =519,3N et M, =1438,7 Nm
Ng=0N, Vg =100 N et Mg =300 Nm
Nc=0N,V:=50N et M =25Nm

o =216 kPa, 15 =412 kPa
GB = 0, TB = 79 kPa
oc =0, 1 = 40 kPa

T =49,3 MPa

NA=0N,V,=100Net M, =50 Nm
Ng =1200 N, Vg =75 N (<) et Mg = 2936,25 Nm (anti-horaire)

N =4815N,V, = 450,4 N et M, = 1501 Nm

o, = 888,9 kPa
G, = 770 kPa

15 = 2,67 MPa
15 = 2,31 MPa

o, = 1,33 MPa
co,=0entreDetC
c,=1,16 MPaentre Bet D
1,=222,2kPaentre BetD
1, =444,44 kPaentre Det C
A =4 MPa

1 = 3,53 MPa



